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     Отправляешься в страну с тропическим или субтропическим     климатом? Не плохо! Новые впечатления, знакомства, но, возможно,  и  новые …болезни.  
Одним из самых распространенных заболеваний в таких странах                            является  МАЛЯРИЯ,  которую вызывают паразиты, передаваемые
               людям через укусы инфицированных комаров.
       Cимптомы заболевания: недомогание, слабость, головная боль, тошнота, рвота, головокружение, приступ лихорадки (повышение температуры до 40-410С).
      Чтобы в списке привезенных из поездки «сувениров» не 
          значилась малярия - воспользуйся следующими 
          советами:
   - приобретая путевку, уточни у туроператора о регистрации малярии в стране пребывания;
   - если страна не благополучна по малярии проконсультируйся у врача           - инфекциониста для назначения  личной химиопрофилактики. Прием противомалярийных препаратов необходимо начать как минимум за неделю до отъезда и продолжить его прием все время нахождения в очаге малярии, а также в течение месяца после выезда;
   - для защиты от комаров пользуйся средствами, отпугивающими насекомых (репеллентами), носи светлую одежду, не оставляя открытыми руки и ноги, в помещении закрывай окна, используй электрофумигаторы, надкроватные сетки. 
   Признаки болезни могут проявиться через несколько дней или даже месяцев после возвращения из этой страны, даже если ты принимал противомалярийные препараты. Поэтому при любом повышении температуры тела, возникшем, после возвращения домой, немедленно обращайся в лечебную организацию и обязательно сообщи врачу о том, что ты находился в стране неблагополучной по малярии. При несвоевременном лечении исход болезни может быть летальным.
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