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Профилактика профессиональных заболеваний 
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Для предупреждения профессиональных заболеваний на предприятии разрабатывается комплекс мероприятий, обеспечивающий соблюдение гигиенических нормативов и регламентов, безопасность производственных процессов:

· организация и проведение обязательных предварительных при поступлении на работу и периодических медицинских осмотров работников, занятых на работах с вредными и (или) опасными производственными факторами в соответствии с действующими документами;
· в том числе определяется перечень химических веществ, которые представляют потенциальную опасность для человека и среды его обитания, с определением перечня участков, зон, рабочих мест, контрольных точек, в отношении которых необходима организация лабораторных исследований и испытаний; 
· персонал, работающий с вредными и опасными производственными факторами, обеспечивается спецодеждой и средствами индивидуальной и коллективной защиты. Спецодежда и СИЗ, выдаются в соответствии с типовыми отраслевыми нормами выдачи спецодежды, спецобуви и СИЗ;
· обеспечение контроля со стороны администрации за использованием работниками СИЗ;
· администрация предприятия обеспечивает работу общеобменной приточно-вытяжной вентиляции, локальных вытяжных систем при поступлении в воздух рабочей зоны веществ I-IV классов; 
· разрабатывается положение о порядке выдачи нарядов – допусков на выполнение опасных работ;
· организация обучения и проверка знаний персонала безопасными приемам и методам ведения работ;
· организация и проведение инструктажей по охране труда для рабочих и специалистов;
· проведение диспансерного наблюдения и оздоровления;
· совершенствование лечебно-профилактической, экспертной и реабилитационной медицинской помощи пострадавшим на производстве;
· обучение администрации и работников организаций (предприятий) основам медицинских знаний, способам сохранения здоровья на рабочем месте.
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